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기업진단론

1. 재무제표 상에 표시된 각 항목의 값을 그대로 이용하여 손익분기점 정보, 현금흐름 정보
등을 분석하는 방법은?

① 비율분석 ② 실수분석 ③ 지수분석 ④ 통계분석 ⑤ 산업분석

2. 표준비율에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 비율분석 시 비교ㆍ평가의 기준이 되는 재무비율이다.

② 한국은행의 산업평균비율은 기업규모가 반영된 가중평균 재무비율이다.

③ 경쟁기업의 비율도 표준비율로 사용할 수 있다.

④ 일반적 경험비율은 산업평균비율보다 객관적이다.

⑤ 분석대상 기업의 과거 평균비율을 표준비율로 사용하면 경영성과의 변동추세 등을 파악할 수 있다.

3. 재무상태표에서 자본에 해당하는 항목은?

① 이익잉여금 ② 장기차입금 ③ 매입채무 ④ 무형자산 ⑤ 당좌자산

4. 유동성(환금성)이 큰 자산에서 작은 자산 순으로 옳게 나열한 것은?

① 재고자산 -당좌자산 -유형자산 -무형자산 ② 무형자산 -유형자산 -재고자산 -당좌자산

③ 유형자산 -무형자산 -재고자산 -당좌자산 ④ 당좌자산 -재고자산 -무형자산 -투자자산

⑤ 당좌자산 -재고자산 -투자자산 -유형자산

5. 포괄손익계산서 항목에 해당하는 것은?

① 이익준비금 ② 이자수익 ③ 건설중인 자산

④ 배당금 ⑤ 매입채무

6. 유동성비율에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 단기채무 상환 능력을 평가하는 비율이다.

② 기업에 자금을 대출한 금융기관이나 단기신용 제공자들이 많은 관심을 갖는 비율이다.

③ 현금비율은 가장 보수적으로 유동성을 판단하는 비율이다.

④ 높은 유동비율은 현금이나 단기자산을 효율적으로 운용하고 있다는 것을 의미한다.

⑤ 당좌비율은 유동비율보다 유동성이 높다.

7.
부채비율(자기자본

타인자본
)이 100 % 일 때, 자기자본비율은?

① 50 % ② 100 % ③ 150 % ④ 200 % ⑤ 300 %
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8. 장기자산에 투자한 자본의 범위를 자기자본과 비유동부채까지 포함해서 자본배분의 안정성을
평가하는 비율은?

① 유동비율 ② 자기자본이익률 ③ 비유동장기적합률

④ 비유동비율 ⑤ 자기자본회전율

9. 기업 활동의 성과 및 효율성을 측정하여 개별 생산요소의 기여도 및 성과배분의 합리성
여부를 평가하는 비율이 아닌 것은?

① 총자산회전율 ② 부가가치율 ③ 자본생산성

④ 노동소득분배율 ⑤ 노동생산성

10. 기업 입장에서 높을(길)수록 좋지 않은 재무비율은?

① 노동생산성 ② 매입채무회전기간 ③ 이자보상비율

④ 총자산회전율 ⑤ 재고자산회전기간

11. 레버리지비율에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 기업이 어느 정도 타인자본에 의존하고 있는지를 측정하는 비율이다.

② 부채비율이 높을수록 기업의 소유주는 적은 자기자본으로 기업을 지배할 수 있는 이점을 갖는다.

③ 자본을 운용하여 얻는 수익률이 이자율을 초과하면 레버리지가 높을수록 자기자본수익률이
축소된다.

④ 기업의 장기채무에 대한 안전도를 평가하는 데 유용한 재무비율이다.

⑤ 자기자본비율, 이자보상비율 등이 레버리지비율에 해당된다.

12. 매출액 100 억원, 순이익 5 억원인 기업의 총자산순이익률(ROI)은 10 %이다. 이때, 총부채
(타인자본) 30 억원일 때, 자기자본순이익률(ROE)은?

① 10 % ② 15 % ③ 20 % ④ 25 % ⑤ 30 %

13. 지수법에 관한 설명으로 옳은 것은?

① 지수법은 1819년 브리채트에 의해 제안되었다.

② 여러 개의 재무비율을 동시에 고려하여 기업의 경영성과와 재무상태를 종합적으로 평가하는
방법이다.

③ 월(A. Wall)지수법은 정태비율(안정성)에 비해 동태비율(수익성)을 중시하고 있어 경영자의
입장에서 분석이라고 할 수 있다.

④ 트랜트(J. Trant)지수법은 활동성보다 수익성을 중시하고 있어 여신자의 입장에서 분석이라고
할 수 있다.

⑤ 브리채트가 선정한 재무비율에는 수익성을 측정하는 지표들이 포함되어 있지 않다.
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14. 기업이 보유하는 부채와 지분의 시장가치를 기업이 보유하는 자산의 대체원가로 나눈 비율은?

① 주가매출액비율(PSR) ② 주가현금흐름비율(PCR)

③ 토빈의 큐비율(Tobin's q ratio) ④ 주가순자산비율(PBR)

⑤ 주가DER비율

15. 경영자진단에 대한 체크포인트(check point)로 볼 수 없는 것은?

① 경영자의 경영이념 ② 기업가 정신 ③ 위기관리 능력

④ 경영자의 자질 ⑤ 원가관리체계의 확립여부

16. 경제환경분석 요인으로 볼 수 없는 것은?

① 경제성장율 ② 경기전망 ③ 통화량

④ 제품의 수명주기 ⑤ 물가

17. 매출액을 100 %로 하여 각 비용, 수익항목의 구성비를 백분율로 표시하여 작성한 것은?

① 공통형 재무상태표 ② 지수형 재무상태표 ③ 공통형 손익계산서

④ 지수형 손익계산서 ⑤ 지수형 재무제표

18. 기업(경영)진단절차에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 기업(경영)진단의 프로세스는 권고⟶ 예비진단⟶본진단이다.
② 예비진단의 중심은 자료수집과 조사 및 진단계획이다.

③ 본진단은 예비진단을 거쳐 경영자미팅에 의해서 총괄적으로 문제점을 확인하여 기초진단을

거쳐 부문진단으로 나간다.

④ 예비진단은 수신자와의 진단계약에서부터 시작된다.

⑤ 부문진단은 예비진단과 기초진단에 의해서 파악된 경영상황 실태 및 문제점을 부문별로 나누어

보다 세부적으로 조사ㆍ분석을 기본적으로 행하는 진단이다.

19. 기업부실에 관한 설명으로 옳은 것은?

① 지급불능이란 법원에 의해서 파산선고가 공식적으로 내려진 경우이다.

② 경제적 부실이란 기업의 총자산가치가 총부채가치에 미치지 못하는 경우이다.

③ 파산이란 기업의 총수익이 총비용에 미치지 못하는 경우이다.

④ 사적화의는 기업구조조정협약에 따라 부실기업을 회생시키기 위하여 금융기관이 자율적으로

해당 부실기업을 지원하는 제도이다.

⑤ 법정관리는 지급불능상태에 있는 기업을 법원의 감독아래 채권자와 주주들의 이해관계를 조

정하여 기업을 회생시키는 제도이다.
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20. 제품의 라이프사이클에서 안정적인 시장점유율을 얻게 되고 매출은 완만하게 성장하지만,

격심한 가격경쟁으로 인해 제품단위당 이익이 점차 감소하므로, 새로운 업종으로 진출이

필요한 단계는?

① 연구개발단계 ② 성숙단계 ③ 성장단계 ④ 도입단계 ⑤ 쇠퇴단계

21. 기업(경영)진단에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 기업(경영)진단은 이상 징후를 발견하고 이에 대한 치료의 방안을 제시하는 것이다.

② 기업(경영)진단의 목표는 경영관리층에 대하여 경영기술과 경영계획 및 관리방법을 지도하는

것이다.

③ 기업(경영)진단의 범위는 종합진단과 부문진단으로 구분할 수 있다.

④ 기업(경영)진단의 대상은 제조업과 서비스업을 하는 중소기업이고 비영리조직은 대상이 아니다.

⑤ 기업은 경영과 관리가 정상적으로 또는 합리적으로 이루어지고 있는가를 어떤 일정한 표준에

따라 진단하여야 한다.

22. 원형도표분석에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 기업의 종합적 경영 상태를 한눈에 볼 수 있도록 원형으로 표시하는 방법이다.

② 과거의 추세분석도 가능하고 상호비교분석도 가능하다.

③ 기업의 어떤 부문이 특히 양호한지 또는 불량한지를 시각적으로 쉽게 판단할 수 있다.

④ 지수법과 비교하는 경우 주요 재무비율을 이용하여 기업의 경영 상태를 종합적으로 평가한다는

점에서 공통점을 갖는다.

⑤ 재무비율 선정의 객관성이 확보되며, 선정된 재무비율의 중요도를 반영할 수 있다.

23. 부산상사의 고정비는 2,000만원, 목표이익 3,000만원, 단위당변동비 600원, 제품의 판매

단가는 1,000원이다. 부산상사의 손익분기점 매출량과 매출액은?

① 12,500개, 50,000,000원 ② 50,000개, 50,000,000원 ③ 50,000개, 125,000,000원

④ 125,000개, 125,000,000원 ⑤ 125,000개, 500,000,000원

24. 결합레버리지도에 관한 설명으로 옳은 것은?

① 영업이익의 변화율을 매출액의 변화율로 나눈 것

② 영업이익의 변화율을 주당순이익의 변화율로 나눈 것

③ 주당순이익의 변화율을 매출액의 변화율로 나눈 것

④ 영업이익의 변화율을 주당순자산의 변화율로 나눈 것

⑤ 주당순이익의 변화율을 영업이익의 변화율로 나눈 것



2021년 제36회 경영지도사 1차 2교시 A형 ( 18 - 5 )

25. 한국의 채권평가등급에 관한 설명으로 옳은 것은?

① 한국 최초의 신용평가회사는 1965년 설립된 대한신용정보회사이다.

② 회사채의 평가등급과정은 AAA∼ D까지 10개의 등급으로 구분된다.

③ 기업어음(CP)의 평가등급과정은 AAA∼ D까지 10개의 등급으로 구분된다.

④ 국채의 평가등급과정은 AAA∼ D까지 20개의 등급으로 구분된다.

⑤ 금융채의 평가등급과정은 AAA∼ D까지 30개의 등급으로 구분된다.
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조사방법론

26. 인과관계에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 원인변수는 결과변수보다 시간적으로 우선한다.

② 원인변수 이외에 결과변수에 작용하는 외생변수가 존재해야 한다.

③ 원인변수와 결과변수 간에 상관관계가 존재해야 한다.

④ 원인변수와 결과변수간의 상관관계는 비허위적(non-spurious)이어야 한다.

⑤ 원인변수와 결과변수간의 관계는 확률적이다.

27. 과학적 방법의 특징에 관한 설명으로 옳은 것은?

① 개별 현상에 대한 심층적 이해를 중시한다.

② 가능한 많은 설명 변수를 모형에 투입해야 한다.

③ 동일한 연구과정을 거친다면 동일한 결론에 도달해야 한다.

④ 이론적 주장에 대한 경험적 검증은 불필요하다.

⑤ 연구 속 개념에는 반드시 하나의 정의만이 존재한다.

28. 통계적 가설검증에 관한 설명이다. ( ㄱ )과 ( ㄴ )에 들어갈 단어를 바르게 연결한 것은?

○ ( ㄱ ) 가설은 심각한 판단의 착오를 범할 때 진리인 내용을 의미하며 연구에서 검증

받는 사실을 말한다.

○ 두 가지 교수법의 학습효과에 차이가 있음에도 불구하고 없다고 판정하는 경우는

( ㄴ ) 오류에 해당한다.

① ㄱ: 귀무, ㄴ: 1종 ② ㄱ: 귀무, ㄴ: 2종 ③ ㄱ: 대립, ㄴ: 1종

④ ㄱ: 대립, ㄴ: 2종 ⑤ ㄱ: 연구, ㄴ: 1종

29. 변수에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 매개변수는 독립변수의 결과이자 종속변수의 원인이다.

② 독립변수와 종속변수간의 관계는 조절변수의 영향을 받는다.

③ 선행변수는 독립변수에 시간적으로 우선한다.

④ 독립변수는 종속변수 값의 변화의 원인으로 추정되는 변수이다.

⑤ 억제변수는 독립변수와 종속변수의 관계를 허위적으로 존재하게 한다.
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30. 각각의 연구방법이 옳게 연결된 것은?

ㄱ. 고정된 모집단에서 조사 시점마다 다른 표본이 추출된다.
ㄴ. 사전에 조사 대상을 선정하지 않으며 시간에 따른 특정 모집단의 변화를 연구한다.

① ㄱ: 패널 연구, ㄴ: 코호트 연구 ② ㄱ: 코호트 연구, ㄴ: 패널 연구

③ ㄱ: 추세 연구, ㄴ: 패널 연구 ④ ㄱ: 패널 연구, ㄴ: 추세 연구

⑤ ㄱ: 코호트 연구, ㄴ: 추세 연구

31. 가설에 관한 설명으로 옳은 것을 모두 고른 것은?

ㄱ. 가설을 구성하는 개념은 명확하게 정의되어야 한다.
ㄴ. 가설은 순수 이론적 작업이며 경험적 검증 가능성과는 무관하다.
ㄷ. 가설은 기존의 이론과 논리적 추론에 의해 만들어진다.
ㄹ. 가설을 구성하는 변수 간에는 논리적 관계가 존재해야 한다.

① ㄱ, ㄴ ② ㄴ, ㄷ ③ ㄷ, ㄹ ④ ㄱ, ㄷ, ㄹ ⑤ ㄴ, ㄷ, ㄹ

32. n개 항목의 내적 일관성을 구하는 크론바흐 알파(Cronbach’s alpha)에 관한 설명으로 옳지
않은 것은?

① 에서  사이의 값을 가진다.

② 각 항목의 분산 값이 계산에 활용된다.

③ 개별 항목이 전체 신뢰도에 기여하는 정도를 평가할 수 있다.

④ 일반적으로 0.7 이상이면 내적 일관성이 높은 것으로 간주한다.

⑤ 항목의 수에 영향을 받는다.

33. 일반적인 설문지 제작 과정을 옳게 나열한 것은?

① 질문내용결정 - 질문순서결정 - 사전조사 - 질문형태결정

② 질문형태결정 - 질문내용결정 - 질문순서결정 - 사전조사

③ 질문내용결정 - 질문형태결정 - 사전조사 - 질문순서결정

④ 질문내용결정 - 질문형태결정 - 질문순서결정 - 사전조사

⑤ 질문형태결정 - 사전조사 - 질문내용결정 - 질문순서결정

34. 연구자 A는 고등학교 학생들의 성별 국어성적 차이, 개별 학생의 국어성적과 그 학생의 교
내 등수와의 상관관계를 통계 분석을 통해 알아보고자 한다. 자료는 서베이를 통해 수집하였
으며 국어성적은 0∼ 100점 사이의 해당 학기 중간고사 점수이다. 이 연구에 활용된 척도를
모두 나열한 것은?

① 명목척도, 비율척도 ② 명목척도, 등간척도

③ 서열척도, 비율척도 ④ 명목척도, 서열척도, 등간척도

⑤ 서열척도, 등간척도, 비율척도
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35. 리커트(Likert) 척도에 관한 설명으로 옳은 것은?

① 타인과 친밀한 사회적 관계를 차등적으로 맺고자 하는 의사를 측정한다.

② 응답자는 2개의 상반된 입장 차이를 연결하는 수식어를 선택한다.

③ 5∼ 7개의 응답범주가 명확한 서열성을 띤다.

④ 10명 내외의 심사원이 문항에 점수를 부여한다.

⑤ 두개의 자극을 하나의 쌍으로 만들어 선택하게 한다.

36. 설문지 구성에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 동일한 응답범주의 경우 행렬식 질문을 활용한다.

② 응답자의 인적사항은 설문지 초반에 배치한다.

③ 질문내용이 일부 응답자와 무관할 경우, 조건부 질문을 활용한다.

④ 하나의 항목으로 하나의 내용을 묻는다.

⑤ 다지선다형 응답은 발생 가능한 모든 응답을 제시한다.

37. 과학적 방법의 논리체계에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 연역법은 일반적인 것에서 특수한 것을 추론하는 방법이다.

② 연역법은 가설검증에, 귀납법은 탐색적 연구에 쓰인다.

③ 귀납법은 특정 관찰로부터 모든 사건에 대한 일정 수준의 질서를 파악하고자 한다.

④ 귀납법은 이론으로부터 가설을 설정하고, 가설의 내용을 현실 세계에서 관찰한다.

⑤ 실제 연구과정에서는 연역법과 귀납법이 상호 보완적으로 활용된다.

38. 자료 수집 방법 중 심층면접법 대비 서베이법의 장점으로 옳지 않은 것은?

① 대규모 표본조사가 가능하다. ② 객관적 해석이 가능하다.

③ 깊이 있는 질문이 가능하다. ④ 결과의 일반화 가능성이 높다.

⑤ 다양한 측면에서 차이 분석이 가능하다.

39. 사전에 준비된 표준양식에 관찰사실을 기록하는 것을 의미하는 관찰법은?

① 공개적(undisguised) 관찰 ② 체계적(structured) 관찰

③ 인위적(contrived setting) 관찰 ④ 기계적(mechanical) 관찰

⑤ 자연상태(natural setting) 관찰
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40. 다음에 해당하는 조사방법은?

○ 조사의 목적 혹은 연구 주제를 응답자가 모르도록 하면서 간접적으로 조사하는
정성조사 방법이다.

○ 연상법, 완성법, 구성법, 표현법 등의 유형이 있다.

① 프로빙(probing) 기법 ② 투사법(projective technique)

③ 에스노그라피(ethnography) ④ 신디케이트(syndicate) 조사

⑤ 섀도 트래킹(shadow tracking)

41. 실험의 내적타당성을 저해하는 외생변수의 유형에 해당하지 않는 것은?

① 주효과(main effect) ② 성숙효과(maturation)

③ 시험효과(testing effect) ④ 측정방법의 변화(instrumentation)

⑤ 실험대상의 소멸(mortality)

42. 일정기간 동안 구성원들이 유지되는 고정된 표본을 대상으로 반복적으로 실시하는 조사는?

① 애드혹(ad-hoc) 조사 ② 옴니버스(omnibus) 조사 ③ 횡단(cross-sectional) 조사

④ 패널(panel) 조사 ⑤ 사례(case) 조사

43. 집단 간 평균 차이를 분석하는 통계분석 방법으로 바르게 짝지어진 것은?

① t-test, 분산분석 ② t-test, 상관관계분석 ③ 분산분석, 회귀분석

④ 상관관계분석, 회귀분석 ⑤ t-test, 회귀분석

44. 회귀분석에서 다중공선성(multicollinearity) 문제에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 다중회귀분석에서 발생할 수 있다.

② 독립변수들 간에 강한 상관관계가 존재하는 경우 발생할 수 있다.

③ 단순회귀분석에서 유의한 영향을 미치는 독립변수가 다중회귀분석에서는 비유의적으로 나타날 수 있다.

④ 다중공선성의 진단을 위해 분산팽창요인(variance inflation factor; VIF)값을 확인한다.

⑤ 다중공선성의 진단을 위해 결정계수(coefficient of determination)값을 확인한다.

45. 통계분석 방법 중 요인분석과 군집분석에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 군집분석은 다수의 대상들(소비자, 제품 등)을 그들이 공유하는 특성을 토대로 그룹핑하는 통
계기법이다.

② 요인분석은 다수의 변수들 간의 상관관계를 분석하여 소수의 그룹으로 축약하는 기법이다.

③ 요인분석에는 탐색적 요인분석과 확인적 요인분석이 있다.

④ 군집분석은 시장세분화에 활용할 수 있다.

⑤ 요인분석은 측정도구의 신뢰도 분석에 활용할 수 있다.
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46. 다음 사례에서 공통적으로 활용할 수 있는 주요 통계분석 방법은?

○ (사례1) A자동차 제조사의 마케팅 부서에서는 일반 승용차 소유자, SUV 소유자,

mini-van 소유자 집단의 고객 특성 차이를 파악하여 향후 마케팅에 활용하려고

한다.

○ (사례2) B 맥주 제조사의 영업 부서에서는 판매원의 실적이 우수한 집단과 부진한

집단의 판매원 특성 차이를 파악하여 향후 판매원 채용 및 교육에 활용하려고 한다.

① 판별분석 ② 컨조인트분석 ③ 다차원척도법 ④ 경로분석 ⑤ 주성분분석

47. 비표본추출오류에 해당하지 않는 것은?

① 20대와 30대가 비슷한 비율로 구성된 모집단에서 20대 구성원만을 표본으로 추출하여 발생하는 오류

② 설문지의 개별 문항이나 전체 구성이 잘못되어 발생하는 오류

③ 조사면접원이 잘못된 질문이나 기록을 함으로써 발생하는 오류

④ 응답자가 잘못 응답하거나 응답하지 않음으로써 발생하는 오류

⑤ 수집된 자료를 부적절한 통계기법으로 분석함으로써 발생하는 오류

48. A식품회사는 20,000개의 점포로 구성되는 모집단으로부터 비례적층화표본추출을 사용하여

210개의 점포를 추출하고자 한다. 전체 20,000개의 점포는 대형 점포 2,000개, 중형 점포

6,000개, 소형 점포 12,000개이다. 이 경우 추출되는 중형 점포의 수는?

① 21개 ② 60개 ③ 63개 ④ 70개 ⑤ 126개

49. 표본의 크기에 관한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 비확률표본추출의 경우 표본의 크기는 예산과 시간에 따라 조사자가 판단하여 결정한다.

② 비확률표본추출의 경우 표본의 크기를 계산하는 특별한 방법은 없다.

③ 확률표본추출의 경우 조사하고자 하는 변수의 분산 값이 클수록 표본의 크기는 커야 한다.

④ 확률표본추출의 경우 허용오차가 클수록 표본의 크기는 커야 한다.

⑤ 확률표본추출의 경우 추정치에 대해서 높은 신뢰수준을 원할수록 표본의 크기는 커야 한다.

50. 확률표본추출에 해당하는 표본추출방법으로 바르게 짝지어진 것은?

① 단순무작위표본추출, 판단표본추출 ② 층화표본추출, 판단표본추출

③ 단순무작위표본추출, 할당표본추출 ④ 군집표본추출, 할당표본추출

⑤ 층화표본추출, 군집표본추출
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영 어

51. 빈 칸에 공통으로 들어갈 단어는?

○ The old theory is no longer .

○ Her driver's license will be for five years.

○ The coupon is not any longer.

① applied ② issued ③ valid ④ provided ⑤ used

52. 빈 칸에 공통으로 들어갈 표현은?

○ Do you think we can the package arriving tomorrow?

○ We hope we can your continued cooperation.

○ I can always my mom to give me good advice.

① look for ② fill up ③ add up ④ count on ⑤ take with

53. 밑줄 친 부분과 의미가 같은 것은?

The government published a compulsory testing notice on Friday.

① intensive ② obligatory ③ anonymous

④ voluntary ⑤ comprehensive

54. 밑줄 친 부분과 의미가 같은 것은?

Every child learns differently. In order to be effective with each special

individual, I need to be versatile in my teaching methods and materials.

① adaptable ② comfortable ③ desirable ④ preferable ⑤ achievable

55. 빈 칸에 들어갈 표현으로 옳은 것은?

A: Mr. Lee is complaining a lot. I don't really like him.

B: .

① So do I ② I don't, too ③ Either do I ④ Neither do I ⑤ I do, either
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56. 어법상 옳지 않은 것은?

① We not infrequently go abroad.

② You have no excuse whatsoever.

③ I didn't attend some of the lectures.

④ Not a penny of the money did he spend.

⑤ Only after a long argument he agreed to our plan.

57. ( )에 들어갈 표현으로 옳은 것은?

Researchers have found that the way our brains are wired ( ) how much
empathy we feel toward others.

① and affect ② to affect ③ in affecting

④ can affect ⑤ which affect

58. 밑줄 친 부분 중 어법상 옳지 않은 것은?

France will ban ① excessively thin fashion models and expose modelling agents
and the fashion houses ② that hire them ③ with possible fines, ④ under a new
law ⑤ passed on Monday.

① excessively ② that ③ with ④ under ⑤ passed

59. 어법상 옳지 않은 것은?

① He had scarcely seen the policeman when he ran away.

② We will go on a picnic, as soon as our vacation begins next week.

③ The doctor recommended that my wife go to bed early because of a heavy headache.

④ Today the number of workers who go on a strike are twice that of ten years ago.

⑤ Weather permitting, the World Series will be held as scheduled.

60. 밑줄 친 부분 중 어법상 옳지 않은 것은?

People are surprised to learn that ① what they think of as taste is more often
a matter of smell. Foods lose their flavor when you have a cold because of
your ② diminished sense of smell. ③ That people commonly experience as
flavor is actually a compound sensation of discriminating basic tastes along
with smell, temperature, and texture. ④ Compared to our small handful of
taste receptors, we possess about 1,000 olfactory receptors, the result being
that aroma sensations are ⑤ far more diverse than taste sensations.

① what ② diminished ③ That ④ Compared to ⑤ far more



2021년 제36회 경영지도사 1차 2교시 A형 ( 18 - 13 )

61. 빈 칸에 들어갈 표현으로 적절한 것은?

A: Why are you late?

B: .

A: I told you to be home by 8 o'clock.

B: I'm sorry, I forgot.

① I guess so ② It's only eight-thirty ③ I'm fine

④ It's already eight-thirty ⑤ I'm coming

62. 밑줄 친 표현이 적절하지 않은 것은?

① I have to make a phone call.

② The waiter made a mistake in my bill.

③ We are making progress with our project.

④ I was able to make new friends.

⑤ The storm made some damage to my house.

63. 빈 칸에 들어갈 표현으로 적절한 것은?

A: I am really interested in buying this shirt. How much is it?

B: $300.

A: What? $300 for just one shirt? You can't be serious. .

① That's a bargain ② That's a shame ③ That's a rip-off

④ That's a pity ⑤ That's a wrap

64. 빈 칸에 들어갈 표현으로 적절한 것은?

A: What can I do for you, ma'am?

B: I'd like to reserve a table for dinner tonight.

A: Certainly, ma'am. How large is your party?

B: .

① That sounds great ② The party was fantastic

③ The table is large enough ④ We are preparing a big party

⑤ Two adults and two children
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65. 대화의 내용이 자연스럽지 않은 것은?

① A: The plan won't satisfy everybody.

B: Definitely not.

② A: His speech was so boring.

B: Yes, I'm afraid not.

③ A: I won't pass the exam.

B: I bet you will.

④ A: The line is busy. Will you hold?

B: No, I won't, thanks.

⑤ A: Your mother doesn't look well.

B: No, she doesn't.

66. 대화의 내용이 자연스럽지 않은 것은?

① A: I need to mail this package to Seoul, please.

B: OK, let's see how much it weighs.

② A: Hello, can I start you off with something to drink?

B: Yes, you can have iced tea.

③ A: What time is it? We're going to be late.

B: It's quarter after seven. We are on time.

④ A: Do you have any black pants on sale?

B: Yes, these are marked down from $50 to $45.

⑤ A: Is the city hall far from here?

B: No, it's only five minutes.

67. 대화가 이루어지는 장소로 적절한 것은?

A: Hello, how may I help you?

B: Hello, could you please connect me to Mark Johnson?

A: Just a moment, please... I'm sorry, but I can't find anyone by that name.

Are you sure he's staying here?

B: Yes, of course. Oh, I'm sorry. It's Mark James, not Mark Johnson.

A: Oh, I see his name. Let me connect you to his room.

① At a hotel ② At a travel agency ③ At a clinic

④ At a bookstore ⑤ At a post office
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68. 글의 제목으로 적절한 것은?

Many people are afraid of new technology, and with the increasing presence

of the Internet and computers, the term technophobe has appeared to refer to

those who might be wary of these new developments. More recently, the term

digital native has been coined to refer to someone who grows up using

technology, and who thus feels comfortable and confident with it.

① Attitudes toward technology ② Benefits of technology

③ Advancements in technology ④ History of technology

⑤ Trends in technology

69. 글의 내용으로 알 수 있는 것은?

Dear Ms. Park,

I am pleased to inform you that Virginia Department of Motor Vehicles has

confirmed with South Korea that your driving privilege is in good standing.

Therefore, you are eligible for the license exchange and will not be required

to complete knowledge or skills tests prior to licensure. You will, however,

need to complete a vision test. You will be issued a temporary driving permit

to use until you receive your license in the mail.

① Ms. Park은 한국 운전면허증을 사용할 수 있다.

② Ms. Park은 운전면허 취득을 위해 필기시험을 쳐야 한다.

③ Ms. Park은 운전면허 취득을 위해 실기시험을 쳐야 한다.

④ Ms. Park은 운전면허 취득 시 시력테스트가 면제된다.

⑤ Ms. Park은 당분간 임시 운전허가증을 사용할 것이다.



2021년 제36회 경영지도사 1차 2교시 A형 ( 18 - 16 )

70. 글의 내용으로 알 수 없는 것은?

Dear Parents,

We give students MAP tests to measure their academic growth throughout the

school year in the areas of Math, Language Usage, and Reading. Your child

will take the tests on computer. These tests give us information to help meet

the individual learning levels of each child. During the testing period, your

child will spend a total of about 3 hours completing these tests. Students will

take the tests again in spring. We will send home the report with your child's

progress.

Sincerely,

Robert Lee

① 시험 과목 ② 시험 방식 ③ 시험 소요시간

④ 시험 목적 ⑤ 시험 날짜

71. 쿠폰 사용 설명으로 옳은 것은?

Star Pizza!

Coupon

Buy 1, get 2nd one 50% off

Coupon

$2 off

Any order over $10

Coupon

Save $5

First online order

Coupon

1 liter of soda Free

Online order only

Coupon

50% off

First order with minimum of $50

① 온라인 첫 주문만 무료 음료를 받을 수 있다.

② 50달러 이상 주문 시 50% 할인을 받을 수 있다.

③ 10달러 이상 주문 시 2달러 할인을 받을 수 있다.

④ 두 개 주문 시 전체 금액의 50% 할인을 받을 수 있다.

⑤ 온라인 주문 시 항상 5달러 할인을 받을 수 있다.
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72. 빈 칸에 들어갈 표현으로 적절한 것은?

Unless you are one of the lucky people who begin each day not knowing what

lies ahead, you are probably held hostage by an unvarying routine. You get

up at the same time, commute by the same mode of transport along the same

route to the same office where you spend eight or nine hours doing the same

kind of work each day. It is hard not to get bored and frustrated by a life

where each day is the same as the last. If you feel like you are stuck in a

similar rut and yearning for a change, here are several things you can do to

.

① uproot your bad habits ② keep the same route

③ be a man of culture ④ break the monotonous routine

⑤ take good care of your schedule

73. 글의 제목으로 적절한 것은?

While white blood cells die and are replaced within 10 days, red blood cells

last 120 days. Stem cells that produce all blood cells reveal no signs of aging

at all. Cells in the brain last as long as the body lives; once the brain is fully

formed, neurons do not exhibit significant cell division, and unless damaged

by illness, they remain largely intact. But apart from long-living stem cells

and brain cells, cells in most parts of the body are constantly subjected to

damage and repair.

① 노화가 뇌에 미치는 영향 ② 노화 예방을 위한 식이요법

③ 세포 종류별 노화의 차이 ④ 노화 예방을 위한 줄기세포의 역할

⑤ 노화로 인하여 발생하는 질병의 특징
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74. 빈 칸에 들어갈 표현으로 적절한 것은?

Clearly, there are times when it is beneficial to focus narrowly and others

when a wider focus is preferable. For example, tennis players must be able to

focus narrowly on the ball but also use a broad focus to establish which way

the opponent is moving - and hence to plan their next stroke. , it is

sometimes important to focus on ourselves and other times more important to

be able to focus on external events. For example, a rugby forward might

maintain an internal focus in a scrum to be sure he was pushing effectively

but also an external focus to follow the direction of the ball.

① Similarly ② On the other hand ③ Nevertheless

④ In other words ⑤ Therefore

75. Introverts를 가장 잘 설명해 주는 속담은?

Introverts do not rush into things. They often consider all possibilities when

making a decision. This applies to their jobs and personal lives. For example,

extroverts may jump into a new relationship more quickly than introverts.

Katrien Sodermans found that divorced extroverts were more likely than

introverts to quickly remarry. When you do not rush things, you often make

better decisions.

① Look before you leap. ② Teach a fish how to swim.

③ Go home and kick the dog. ④ Search for a needle in a haystack.

⑤ Bite off more than one can chew.


